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10ο Παγκύπριο Μαθητικό Φεστιβάλ Σύνθεσης Τραγουδιού «Μάριος Τόκας – Κώστας Μόντης» 

 

Με μεγάλη επιτυχία διοργανώθηκε την Παρασκευή 7 Δεκεμβρίου 2018, το 10ο Παγκύπριο Μαθητικό 
Φεστιβάλ Σύνθεσης Τραγουδιού «Μάριος Τόκας – Κώστας Μόντης» 2018-2019, στο Θέατρο Παλλάς 
στη Λευκωσία. Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, με συνδιοργανωτή και χορηγό το Κοινωφελές Επιστημονικό και 
Πολιτιστικό Ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης». 

Η καθιερωμένη πλέον αυτή ετήσια διοργάνωση αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι των εκπιαδευτικών 
πολιτιστικών δράσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και  εντάσσεται στο πλαίσιο του 
τετραετούς ειδικού στρατηγικού σχεδιασμού για την προώθηση της φωνητικής μουσικής στη μουσική 
παιδεία του τόπου και στην κοινωνία γενικότερα. Στόχο της διοργάνωσης, όπως κάθε χρόνο, ήταν η 
δημιουργία και παρουσίαση τραγουδιών από μαθητές και μαθήτριες Μέσης Εκπαίδευσης σε στίχους 
του ποιητή Κώστα Μόντη, άλλων Κυπρίων και Ελλαδιτών ποιητών ή των ίδιων των παιδιών.  

Περισσότεροι από 210 μαθητές και μαθήτριες από 30 δημόσια και ιδιωτικά Γυμνάσια, Λύκεια και 
Τεχνικές Σχολές συμμετείχαν με συνθέσεις τους στην προκαταρκτική φάση επιλογής των τραγουδιών 
για την τελική παρουσίαση. Από το σύνολο των συμμετοχών επιλέγηκαν δώδεκα τραγούδια, 
δημιουργίες μαθητών και μαθητριών από τα πιο κάτω σχολεία: 

Γυμνάσιο Ακρόπολης – Μουσικό Γυμνάσιο Λευκωσίας 
Γυμνάσιο Πόλεως Χρυσοχούς 
Γυμνάσιο Δροσιάς – Μουσικό Γυμνάσιο Λάρνακας 
Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας 
Λύκειο Κοκκινοχωρίων 
Λύκειο Αγ. Γεωργίου Λάρνακας – Μουσικό Λύκειο Λάρνακας 
Λύκειο Αραδίππου 
Τεχνική Σχολή Λάρνακας 
Λϋκειο – Κολέγιο Τέρρα Σάντα 
Μουσικό Λύκειο Αμμοχώστου – Λύκειο Κοκκινοχωρίων 
Μουσικό Λύκειο Πάφου – Λύκειο Α’ Εθν. Μακαρίου Γ’  
 
Στη συνέχεια, οι ομάδες που επιλέγηκαν είχαν την ευκαιρία να συνεργαστούν με τους γνωστούς 
συνθέτες και εκπαιδευτικούς Άδωνη Αλετρά, Λούκα Ξενοφώντος και Μαρίνα Κουντουρίδου για την 



προετοιμασία της τελικής παρουσίασης, αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις.  
 
Η εκδήλωση άνοιξε με χορογραφία σε μουσική Μάριου Τόκα από ομάδα μαθητριών υπό την 
καλλιτεχνική επιμέλεια της κ. Λιάνας Κουπεπίδου και στη συνέχεια δύο τραγούδια του συνθέτη 
προσαρμοσμένα για τη Χορωδία Φλάουτων του Μουσικού Σχολείου Λεμεσού, υπό τη διεύθυνση του 
καθηγητή τους κ. Θεόδωρου Κρασίδη. Ακολούθησαν ο χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας και 
Πολιτισμού Δρα Κώστα Χαμπιαούρη και χαιρετισμός από τον αντιπρόεδρο του Κοινωφελούς 
Επιστημονικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος «Φώτος Φωτιάδης» κ. Παύλο Φωτιάδη. Τον χαιρετισμό του 
κ. Κωνσταντίνου Τόκα, γιού του αείμνειστου μουσικοσυνθέτη, ακολούθησε προβολή που ετοιμάστηκε 
ειδικά για το Φεστιβάλ από τον ίδιο, με σπάνιο οπτικοακουστικό υλικό της οικογένειας.  

Οι δώδεκα δημιουργίες των παιδιών που ακολούθησαν απέδειξαν και φέτος στο κοινό που 
παρακολούθησε με θαυμασμό και συγκίνηση, ότι η νέα γενιά με αγάπη για τη μουσική, ταλέντο και 
συναίσθημα εμπνέεται από τους δημιουργούς του παρελθόντος, αναζητά δικούς της τρόπους 
έκφρασης και είναι έτοιμη για τις μουσικές προκλήσεις του μέλλοντος.  

Όλοι μαζί, κοινό και συντελεστές της βραδιάς, έκλεισαν το Φεστιβάλ με την υπόσχεση για την επόμενη 
διοργάνωση, τραγουδώντας το αγαπημένο και επίκαιρο τραγούδι του Μάριου Τόκα «Αννούλα του 
χιονιά».  

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

     

 



 

 

 

 

 


